

Table with subscription rates for different regions: Fuera, Jerez, and annual rates.

ANUNCIOS á precios convencionales

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FERRO-CARRILES

de Jerez á Sevilla Cádiz, Sanlúcar y Chiploza.

Table with train schedules and prices for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chiploza.

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:

AÑO XXXIX.

Jerez de la Frontera: Martes 26 de Diciembre de 1893.

Núm. 11.588.

El Guadalete.

UNA SOLEMNIDAD RELIGIOSA.

El día de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo del año 1893 se registrará en los anales jerezanos como una nueva efeméride de las muchas que en ellas se leen, de actos de catolicismo y caridad llevados á cabo por la inagotable bondad de los hijos de este noble pueblo.

Desde hace algunos años existe en Jerez un Colegio de educandas bajo la direccion de las Madres de la Orden de Nuestra Señora dedicada á los Sagrados Corazones de Jesús y de María, en cuyo Colegio, además de las internas y pensionistas, se da instruccion religiosa y enseñanza elemental gratuita, á numerosísimas niñas pobres, en tanto número cuanto permite el local.

A la munificencia de personas piadosas y á la largueza de una de las Hermanas, ilustre y noble jerezana, se debe el que se pueda ampliar el edificio, y levantar una hermosa iglesia dentro de él, cuyos planos, proyectos y presupuesto ha formulado nuestro estimado amigo el Arquitecto Municipal D. José Esteve Lopez y su digno hijo D. Rafael, con lo cual es ocioso decir lo magníficos que son dichos proyectos y el buen gusto y solidez que han de notarse en el nuevo y proyectado edificio.

Ayer, día 25, era el designado para la bendición y colocación de la primera piedra; y en efecto, á la una en punto de la tarde tuvo lugar la ceremonia con toda solemnidad.

A esta hora se encontraban en el jardín donde se vá á construir la iglesia, multitud de elegantes señoras y señoritas de las familias más distinguidas de Jerez y muchos de los invitados.

El perimetro que ha de ocupar la nueva iglesia se hallaba marcado por 16 berlingas cubiertas de follaje con escudos y palmas.

Frente á este sitio se habia levantado un precioso altar con una imagen de Ntra. Sra. de Lourdes, rodeada de multitud de hermosas flores é iluminada por las luces de centenares de velas, colocadas en artísticos candelabros.

Tanto el adorno del altar como el ceremonial, fué dirigido por el Capellán de la Casa el Presbítero señor Marmolejo.

A la una en punto el Notario Eclesiástico Sr. Offerrall leyó públicamente el oficio del Sr. Arzobispo autorizando al Sr. Arcipreste para que en su nombre bendijese la primera piedra y despues de esto dicho señor, revestido con capa pluvial, acompañado de los Pbro. Sres. Jimenez y Perez, que vestían dalmáticas, y varios Sres. Sacerdotes, procedió á la ceremonia de la bendición de la primera piedra, con arreglo al ritual. Terminadas las oraciones de la Iglesia, el Sr. Arcipreste puso en el sitio donde ha quedado la piedra, una cantidad de mezcla con un palustre de plata, siguiéndole en la misma operacion los señores Sacerdotes y la Madre Superiora y algunas otras Hermanas y personas invitadas. Entretanto, las Madres y las alumnas del Colegio cantaban la Letanía de los Santos.

En la colocacion de la primera piedra tomaron parte muy activa é importante el Arquitecto Sr. Esteve, su hijo D. Rafael, y el Arquitecto señor Romero, auxiliados por varios operarios.

En la piedra que iba á formar la base principal de la iglesia, se colocó una caja pequeña de plomo, dentro de la cual se encerraron una pequeña imagen de plata de la Virgen de Lourdes; otra del Patriarca San José, unas medallas de la Comunidad, varias monedas de plata, un número de EL GUADALETE del

viernes 22 y el acta escrita en pergamino, que á continuacion publicamos:

ACTA.

Las Reverendas Madres María Luisa Lopez, María Ignacia Cerero, María Rosa Repiso y las Hermanas María Purificacion Lopez, María Salvadora Palacios, María García y Rufina Gorostiaga, de la Orden de Nuestra Señora, llamada Compañía de María, procedentes de San Fernando, y con la iniciativa y eficaz cooperacion del Rdo. P. Pascual Barrado, de la Compañía de Jesús, y de la Srta. D.ª Angustias Aranda, hoy religiosa profesa, vinieron á esta ciudad á fundar una nueva casa de su Orden, el día 12 de Junio de 1889, comprando, al efecto, la casa número 1 de la calle de Collantes, con su extenso jardín, que comprende una superficie de 14 688 metros cuadrados, desde cuyo día, cumpliendo con su instituto, vienen dedicándose á la educacion y enseñanza más completa y esmerada de las niñas de todas las clases de la sociedad, tanto internas como externas, desde las más distinguidas hasta las más menesterosas de la población, produciendo esta enseñanza los resultados más satisfactorios, no sólo por lo acabado de la educacion, sino por lo beneficioso que es para la localidad un centro de instruccion esmerada completamente gratuita para las niñas pobres que asisten á las clases externas. Esta Comunidad, en los cuatro años y medio que lleva de existencia, sólo ha podido ir cumpliendo las obligaciones pecuniarias que tuvo que contraer para adquirir el dominio de la finca en donde se encuentra, y ha tenido que conformarse con una pequeña Capilla que sólo como provisional podia aceptarse, siendo de absoluta necesidad la construccion de una Iglesia, para que, ensanchando el local, puedan satisfacerse las necesidades del instituto.

Por esto, y á pesar de no contar con recursos para su edificacion, confiando en la Divina Providencia que moverá los corazones de las personas acomodadas y piadosas, han decidido poner mano á la obra, y, para ello, en el día de hoy, 25 de Diciembre de 1893, primero de Pascua de Navidad, bajo el Pontificado de Leon XIII, gobernando la Iglesia Metropolitana de Sevilla el Eminentísimo Sr. Cardenal Dr. D. Benito Sanz y Forés, y esta Comunidad la R. M. María Luisa Lopez, como Priora, la que, en union de la Reverenda Madre María Ignacia Cerero, y las MM. María de los Dolores Calderon y María Purificacion Lopez, Consultoras, y María Rosa Repiso, Secretaria, forman la Junta Directiva de la misma, el muy ilustre señor Arcipreste de las Iglesias de esta ciudad D. José de la Riva y Castro, en representacion del expresado Eminentísimo Sr. Cardenal, presente el Sr. Notario Eclesiástico D. Luis Offerrall, y acompañado procesionalmente de varios Sres. Sacerdotes, del Sr. Arquitecto y de otros señores bienhechores y afectos, puso solemnemente la primera piedra de la Iglesia de esta expresada Comunidad, que se ha de dedicar á los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y en cuyo centro se colocó una caja que contiene una imagen de la Santísima Virgen, que fué la primera que tomó posesion de esta Casa; otra del glorioso Patriarca San José; una medalla de los Sagrados Corazones de Jesús y de María; seis monedas de plata del presente año; un periódico del día de la localidad, y la presente Acta; y para perpétua memoria, y con el deseo que todo sea para mayor gloria de Dios y provecho de las almas, firman á continuacion el Muy Ilustre Sr. Arcipreste, la Junta Directiva de la Comunidad, el Reverendo P. Barrado, los demás señores Sacerdotes concurrentes y algunos de los señores asistentes como testigos de este solemne acto, dando fé á

todo lo expresado el Sr. Notario Eclesiástico.»

Firmaron este acta los señores siguientes:

D. José de la Riva y Castro, Arcipreste; D. Manuel Perez y Perez, presbítero; D. N. Jimenez, presbítero; Padre Merlin, presbítero; Padre Barrado, presbítero; D. Eduardo Marmolejo, presbítero; Reverenda Madre María Luisa Lopez, Priora; Madre Ignacia Cerero, Superiora; Madre Dolores Calderon; Madre Rosa Repiso; Madre Purificacion Lopez; Hermana Salvadora; Hermana María Luisa Fernandez; Hermana Concepcion Aranda; D. José Esteve Lopez, D. Rafael Esteve Fernandez Caballero, D. Bartolomé Romero Fernandez, D. Salvador Dastis, D. Joaquín Rivero Gonzalez, D. Pedro Rivero Gonzalez, D. Francisco de Giles, D. José Jimenez Barea, D. Manuel Humanes, D. José Ruiz Toledano, D. Rafael Morales, D. Vicente Morales, D. Manuel Bayo Lopez, D. Manuel Ruiz Romero, D. José de Juan de Sierra, D. Ramon Guerrero y Castro, D. N. Alegre, D. Antonio Romero, D. Manuel Pío Barroso, D. José Fontan, y D. Luis Offerrall, Notario eclesiástico.

Despues de terminada la solemne ceremonia el Sr. Arcipreste D. José de la Riva, pronunció un elocuente discurso en el que hizo una sentida apología del acto que se celebraba en aquellos momentos, comparándolo con la fiesta que la Iglesia Católica conmemoraba en este día: el nacimiento del Hijo de Dios.

El discurso del Sr. la Riva fué objeto de las mayores felicitaciones por parte de todos los concurrentes.

El acto terminó con la siguiente Salve cantada por las Madres, Hermanas y educandas:

CORO

Reina vestida del sol Entre esplendores de gloria, Da, con brillante victoria, La paz, al pueblo español. Dios te salve, Reina y Madre De misericordia: España A Ti recurre, afligida Por los chacales del Africa. Tú, vida y dulzura nuestra, Tú, nuestra firme esperanza, Escucha nuestros suspiros, Por tu Concepcion Sagrada. Dios te salve con tu manto, En la cruda guerra ampara A los que consigo llevan la mitad de nuestra alma. A Ti en destierro clamamos, Como prole desdichada De Eva, las madres y esposas De los que salvan la patria. A Ti suspiramos todos, Gimiendo y llorando, En ansias Que desgarran nuestro pecho, En este valle de lágrimas. ¡Oh! no permitas, hermosa Azucena pura y blanca, Que la torpe sed del moro Se apague en sangre cristiana. ¡Eal pues, excelsa Señora, Nuestra más fiel Abogada, Vuelve á nos esos tus ojos, Que misericordia irradian. Y despues de este destierro, Muéstranos, allá en la patria, A Jesús, fruto bendito De tu vientre albo y sin mancha. Mas entre tanto, por prenda De dicha tan soberana, Madre de los españoles, Sé su escudo en las batallas. ¡Oh, Tú, clemente ¡oh piadosa! ¡Oh dulce Virgen Sagrada! ¡Oh limpia y pura Maria! Escucha nuestras plegarias. Ruega por nosotros, Madre Del Señor, y haznos por gracia Dignos de gozar en suma De Jesús promesas altas.

Segun los datos que nos han facilitado, la Iglesia tendrá de longitud 27 metros; 8 metros de latitud y será de estilo gótico. Llevará dos coros bajos, dos altos para las novicias y profesas, y uno tambien alto y á los pies de la iglesia para las educandas.

Esta Iglesia quedará separada de la calle de Collantes por un patio de 12 metros, cerrado con verja, y á derecha é izquierda dos pabellones; en el primero el locutorio y en el segundo las habitaciones del capellan, portería, etc. Todo esto forma solo una parte del proyecto que se trata de construir, llevando en la parte posterior y laterales el convento: la casa que hoy ocupa, quedará solo para las educandas.

El precioso palustre de plata con que se puso la primera cantidad de mezcla para cimentar la piedra, tiene grabada la siguiente inscripcion:

«Inauguracion de las obras de la Iglesia de las Religiosas de la Orden de Nuestra Señora dedicada á los Sagrados Corazones de Jesús y de María, en 25 de Diciembre de 1893, siendo priora la Reverenda Madre María Luisa Lopez y Arquitecto titular don José Esteve Lopez.»

Durante el acto solemne que se celebraba, el ilustrado abogado de Cádiz D. Manuel Bayo Lopez, sobrino de la Reverenda Madre Superiora, sacó de su aparato fotográfico varias vistas del pintoresco local.

En suma: esta interesante solemnidad ha dejado los más gratos recuerdos en cuantas personas tuvieron el gusto de asistir á ella.

ESPERANZAS.

Con el anterior epígrafe publica El Arcobricense el siguiente artículo:

«La hondísima preocupacion que los sucesos de Melilla, donde se debaten há tiempo altos intereses de honor nacional, ha producido en la opinion pública, juntamente con el aplazamiento forzoso de la reunion de Cortes, y las desgracias aterroradoras que en negro montón han caido sobre esta desgraciada España, han empalidecido otras cuestiones, que no por secundarias dejan de tener verdadera importancia para los pueblos. Tal sucede con la supresion de los Juzgados de instruccion, de los cuales ni la prensa periódica, ni los centros oficiales, ni nadie, parecen ocuparse ahora.

Esto no obstante, hay honrosas excepciones que nos complacemos en publicar, por cuanto redundan en honor del que no olvida los intereses de los pueblos que representa y vienen á reverdecir las esperanzas fundadas de que en el asunto que nos ocupa se haga á Arcos pronta y cumplida justicia.

Uno de estos días hemos tenido ocasion de leer una carta del Sr. Duque de Almodóvar del Río, en contestacion á las vivas gestiones que junto á él se hacen, por la cual hemos sabido con satisfaccion inmensa que adelantan los trabajos del Instituto Geográfico sobre el dictámen en el expediente instruido al efecto y que segun manifestacion espontánea de un alto empleado de aquel centro científico es favorable para las pretensiones de Arcos, prometiéndose el más feliz resultado en sus gestiones que no dejará de la mano.

No necesitabamos ciertamente de este motivo plausible para estar profundamente agradecidos á los buenos oficios de nuestro ilustre representante, más con la consecucion del fin que anhelamos, que no es otro que la reposicion del Juzgado, cuya falta inmensa estamos todos los días notando, si no por la represion de los desmanes, por el efecto moral que en las clases bajas produciria, se llenaría la medida de nuestro reconocimiento.

Esperamos, pues, que se realicen nuestras pretensiones, no sólo por ser de justicia, sino por el apoyo decidido que en el asunto presta el valioso concurso del señor Duque, á quien enviamos desde estas modestas columnas nuestro más caluroso y entusiasta aplauso.»

ANARQUISMO

Y ANARQUISTAS... CÉLEBRES.

El siguiente notable artículo ha llamado grandemente la atencion en Madrid y provincias:

Escribo todavía bajo la honda pena que produjo en mi ánimo el cuadro aterrador que vi—pues curé algunos heridos, en la sala del Gran Teatro Liceo, de Barcelona, despues del atentado de la Gran Vía y de la catástrofe de Santander—y voy á apuntar las impresiones que guardo en la mente por creer que tienen algun interés con respecto á la cuestion de la dinamita y dinamiteros, bajo el punto de vista social, químico, histórico y médico-quirúrgico.

Hasta ahora, la peste, las inundaciones, el hambre, las tempestades, el ciclón, la guerra... nos recordaban sin cesar cuán débil es la humana criatura en frente de la furia de los elementos desencadenados sobre la pobre humanidad; pero el estupor refleja en el semblante de los mortales sobre de punto cuando la obra de la muerte resulta como la suma de energías humanas erigidas voluntariamente para la elaboracion de catástrofes, y con el fin manifiesto, pasional é implacable de venganzas misérrimas.

Antiguamente, el acto del regicidio ó tiranicidio resultaba ó era individual. Un hombre mataba á otro hombre. Casi siempre el golpe se daba en falso, aun habiendo victima del atentado, porque la idea no cae á tierra con el sér vivo que la encarna.

Habia, sí, una suerte de veredicto ejecutado en la muerte cumplida. Actualmente, el conocimiento de los explosivos ha modificado la actitud del tiranicidio. Sigue en pie la idea de matar al hombre; pero en multitud, en grupo, desde lejos, á mansalva, y por medio de metralla. Ni aun puede esto compararse con el uno, de dos ejércitos beligerantes, que acirbillara á balazos, ó volara las posiciones del otro, oculto por la maleza, invulnerable por su posicion ó superior por su astucia. Porque hay en este caso hostilidades, guerra, y desde luego ofensas y ultrajes al honor y al territorio, que vengar.

Mientras que el anarquista la emprende contra la anónima é indefensa multitud. Mata al acaso, en la aglomeracion de gente; mata por matar, para romper los reserres materiales, y el resorte moral, la administracion, sin la cual un país no puede vivir, la confianza entre conciudadanos, entre los hombres, sin la cual ninguna sociedad es posible.

Los anarquistas en sus esperiencias terribles, no ven al individuo, sino al grupo social, que es á quien hacen responsable de los vicios de la organizacion.

La prueba es, que no matan, sino rara vez, al hombre investido de una alta funcion politico-social. Ellos matan en la masa viva, destruyen como el azote destruye, y se creen grandes por lo mismo que ellos quieren representar las fuerzas ciegas de la naturaleza. Sus bombas, que lo mismo matan hombres que mujeres ó niños, seres inocentes; en suma, parecen símbolos de su idea, otras veces justicia, siempre el emblema del exterminio y desolacion que ha de convertir este viejo mundo á su sistema.

Emplean la dinamita como el minero: el explosivo no avienta el bloque, pero le quebranta y socaba, y el pico luego le ataca con más acierto y seguridad.

Este viejo mundo es un bloque muy duro; resiste sometido á las leyes de la transformacion, y necesita muchos ensayos... No son solo extranjeros en España, como ha dicho Le Temps, sino en la humanidad misma, los hombres que, como el personaje del «Germinal», de Zola, entregan á la muerte cierta á los inocentes, quizás á los amigos que se encuentran á su alcance, y los precipitan á ella, porque su salvaje doctrina les manda matar y destruir por destruir.

Por eso el monstruoso atentado de Barcelona nos pareció como el crimen ritual de la anarquía en todo su dogmático horror. Hace más de cuarenta años que Proudhon predicaba estas doctrinas en la asamblea constituyente, y predica el período de su advenimiento; y más de veinte años tambien que el apóstol de la democracia española, D. N. María Rivero, escribía á Olózaga, á la sazón embajador de España en París, significándole «sus temores de que el anarquismo llegara un día en que por el terror tratara de imponerse á la sociedad.»

Y, con efecto, los doctrinas de Proudhon, Bakounine, Kropotkine, Poukret, Netchaieff, Most (representante del tipo criminal), segun el profesor Lombroso), Reclus (célebre geógrafo é inspirador de la «Revolution») han producido secuaces, ó anarquistas tan revolucionarios, conscientes, anarquistas militantes, sueltos, libres, individualistas, tan tristemente célebres héroes (?) como Orsini, Passanante, Roussakoff, Nobiling, Parsons, Ravachol, Pallás, Vaillant, Codina (?) que no han tenido más ideal que el hierro y el fuego, ó sea «la propaganda por el hecho», con lo cual quedan confirmados, y en crescendo, los temores que presenta el insigne Rivero.

Despues de todo, la anarquía de los Ravachol y Vaillant, hay que tenerla como una consecuencia, como una forma de la anarquía universal. Viene á ser como una enfermedad politica de los tiempos que corren.

Está en el aire el germen de este proceso morboso, como lo están tantos otros microbios patógenos, y, naturalmente, les aspiramos, bien á nuestro pesar.

La enfermedad se manifiesta por esta excitacion ó protesta general contra las viejas leyes, los viejos usos y costumbres, las viejas reglas, los viejos males, contra todo lo que nos gobierna y nos impone una disciplina cualquiera; por esta hipervivencia general é insoportable del «yo», que es el carácter predominante del individuo moderno.

Adviértese la anarquía en la moral, como dice el Journal de Bruxelles, porque todos sus principios son puestos en litigio; anarquía en las conveniencias, que la hipocrésia mata ó hace buenas; anarquía en la moda, que tolera todas las extravagancias; anarquía en las artes, donde toda tendencia patológica tiene derecho á la atencion; anarquía en la literatura, donde los escritores mediocres pretenden modificar el lenguaje y reformar la gramática; anarquía en la música, donde las leyes de la armonía y del ritmo están abolidas; anarquía en la misma justicia, donde todas las viejas nociones de la ciencia del derecho están debilitadas... como es perfectamente anárquico, asimismo —al decir del ilustre escritor M. Moreno, en unos artículos valientes é oportunos, que publica sobre La anarquía y los anarquistas en La Dinastía de Barcelona—el sistema de escándalo y la deshonra contra todo aquel ó aquello que sobreesale y se eleva sobre el nivel vulgar de la masa social; la oposicion constante y encarnizada á todo lo grande, á todo lo nuevo y á todo lo útil; y excitacion artera y mafiosa para lanzar al pobre contra el rico, al obrero contra el patrono, á la clase popular contra la burguesía; la afirmacion hecha como al descuido de teorías perturbadoras y de ideas disolventes; la simpatía entrelazada apenas, hácia los criminales; el silencio afectado respecto á las victimas; la contradiccion de toda medida y de todo organismo protectores del ciudadano pacífico y honrado... todo esto que se ve en la prensa anarquista del mundo entero, y de algunos periódicos españoles, que, sin valor para declararse francamente anarquistas, saben explotar la credulidad del obrero honrado, y

hacer lo que P. Reclus ha hecho ahora con el atentado de Vaillant, que ni aprueba ni condena la explosión del palacio de Borbon.

Que es tanto como decir, á mi entender, que lo ven con simpatía...

Tenemos, pues, como se vé, anarquía moral, intelectual, artística y social; anarquía en los aires, en las esferas superiores toda una legión de diletantes de la anarquía—anarquistas de corbata blanca, en oposición á los de blusa—cuyas eficiencias, sin duda alguna, son más execrables que las de los trabajadores de la pólvora, del picrato de pelusa y de la dinamita.

Y unos y otros anarquistas, toda suerte de anarquismo, exige de parte de los Gobiernos y de la sociedad y del ciudadano un remedio tan heroico como horriblos y afrentosos son sus males.

DR. JULIO ALTABÁS.

CORRESPONDENCIA

23 de Diciembre de 1893.

SUMARIO.—Melilla en Madrid.—Novedades interiores.—La Comision de Bilbao y el Circulo Mercantil de Madrid.—Noche Buena y los anarquistas.—Noticias de moda.—Monjes parlamentarios.—Un cuento.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mio: Melilla en Madrid continúa lo mismo, es decir, nadie sabe ni qué es lo que pasa, ni qué ha pasado, ni qué pasará.

En lo que se refiere á novedades interiores, la cuestion de los tratados es en mi opinion la más importante.

Recuerden los lectores de ese periódico cuánto tiempo hace que vengo sosteniendo que era una ilusión, una verdadera fondería el creer que podríamos restablecer nuestras relaciones con Francia; mas claro; que por ahora en mucho tiempo no podremos volver á vender nuestros vinos á la república francesa.

Por eso hay que pensar en dos cosas esencialísimas: primera, en abrir á nuestros caldos los mercados de América y segunda, en ocuparnos de fabricar dentro del país los vinos y los licores finos.

Las últimas discusiones que se han suscitado en el Reichstadt alemán respecto al tratado Hispano-Alemán, han puesto de manifiesto los progresos que la industria alcoholera y los ramos que derivan de la misma han hecho en poco tiempo en nuestro país, así mismo como la atención preferente que nuestro gobierno presta á asuntos tan importantes.

Todo lo que no sea trabajar dentro de España para sacar dentro de nuestro país partido de nuestras viñas y de nuestro sol, será únicamente perder el tiempo y halagar las pasiones.

Francia ha repoblado sus viñedos y cualquiera que sea la tarifa que se nos aplique, no nos comprará la cantidad de vino que antes nos compraba.

Es dolorosa la polémica que parece que va á suscitarse entre comerciantes é industriales á propósito del tratado Hispano-Alemán.

La Comision que ha venido de Bilbao de un lado, y el Circulo de la Union Mercantil de Madrid por otro, con la mejor intencion, pueden crear una situacion muy difícil.

Estamos en la época del turron, no del turron oficial, que para los ministerios es mes de Noche Buena todo el año, sino en la clasica época de Navidad.—Los escarapates de Madrid empiezan á ofrecer un espectáculo conmovedor para los gastrónomos. Martinho, el conocido industrial establecido en la calle del Arrenal, que fabrica los mejores dulces de Madrid, tiene una exposicion no sólo de confituras, sino de muebles y de objetos de arte, que debe visitarse aunque sólo sea á título de curiosidad, porque los Sevres, los Sás y los da masquinados abundan en su almacén, que repito es un centro de buen gusto que de ben visitar todos los que en Madrid y en provincias hayan de hacer regalo de primero de año.

Y pasemos de la Noche Buena á la anarquía.

Otra bomba de dinamita ha sido lanzada en Praga en casa del distinguido abogado Sr. Wolf, causando graves heridas á éste, á su esposa y á sus hijos.

Los dinamiteros no se corrigen ni se emiendan.

El anarquismo es la gangrena social: hay que cortarlo.

No en vano decía en mi revista de 3 de Noviembre que en Madrid van despertándose asuntos de verdadera importancia.

Y digo esto á propósito de la constitucion de la Compañia Madrileña de Urbanizacion, ya próxima á funcionar á juzgar por el corto número de acciones que faltan para completar las 500 con que ha de comenzar sus trabajos la citada Sociedad.

Asisten además un estudiante de medicina, jóven muy fuerte en diseccion, y el aiférez Vinagre, que ha quedado en llevar una caja de jalea.

La noche se presenta espléndida. Lopez lleva una botella de perfecto amor, y hasta doña Margarita se siente capaz de inspirarlo; aunque imperfecto.

EN PRESIDIO

Se ha retirado la última ronda. Los centinelas que han entrado á la una, han tomado en el cuerpo de guardia dos chorizos y algunas copas de aguardiente.

Vigilarán menos que otras noches. De una de las cuerdas que dan al patio sale un hombre arrastrándose.

Llega á la raja de la Mayoría, trepa como un gato y sube á un tejadillo que da al foso.

En aquella obscuridad brillan sus ojos como los de un mochuelo.

No anda, se desliza.—¿Quién sabe si en aquel momento supremo recuerda que ha habido una época en que la Noche Buena la ha pasado con seres á quienes quería y que le amaban!

Suena la campana que anuncia las evasiones.

La fototipia, procedimiento ideal de las artes graficas que apenas era conocida, se ha perfeccionado y abaratado hasta un extremo sorprendente.

Estas conclusiones he sacado de la visita hecha á D. Manuel Vizcayno, en la magnífica casa que acaba de construir expresamente para depósito de los variados productos de su fábrica de papel de Orusco (Madrid) y almacén de toda clase de papeles, cartones, cartulinas y objetos de escritorio, en la Carrera de San Francisco núm. 13. En la fábrica hay talleres de imprenta, fototipia y encuadernación, y sea porque dispone de suficiente fuerza hidráulica ó porque los jornales son reducidos, el transporte casi nulo, ó porque se conforma con ganar muchos pocos, tal vez por la rennon de todas estas circunstancias, es lo cierto que me ha maravillado de la baratura de los precios. ¡Por 40 pesetas 1.000 cartas en buen papel, con membreta y fotografía del interesado ó de su fabrica ó establecimiento!

Como creo sea la única casa de España que reune tan gran combinacion de elementos, y como sirve pedidos para fuera de Madrid hasta de una peseta, envía muestras y da al comprador toda clase de facilidades, me creo en el deber de hacer constar la silenciosa apertura de tan importante establecimiento, segurísimo de que muchas personas y corporaciones han de agradecerme.

Aquí donde la prensa se reúne á tomar un lunch hasta en la inauguracion de una funeraria, bien merece que se llame la atención de quien, como el Sr. Vizcayno, con tanto éxito se ocupa de todo lo que interesa á los que escribimos libros y periódicos.

Y como tanta cosa sería, más es para meditaciones de Fabié que para mi mal cortada pluma, allá va una cosa que me ha hecho gracia.

Decía una célebre parisiense: —Mi corazón es como una casa de vecindad. En el piso bajo pongo la caja, en el entresuelo al duque, en el principal á Alfonso...

—¿Y los demás? —¿Los demás qué? —Los demás pisos. —Esos los tengo amueblado para los viajeros.

GARCÍ FERNÁNDEZ.

RECUERDOS

DE LA NOCHE-BUENA

EN EL GRAN MUNDO

La ancha escalera que conduce al piso principal estaba orlada de macetas y de lacayos vestidos á la federica.

En el salón amarillo, un gigantesco Arbre de Noel sostenía entre sus ramas los preciosos juguetes que habian de servir para el coillon.

La Marquesa y sus lindas hijas (con toilettes de Félix) hicieron los honores con aquella amabilidad que ha hecho del hotel de... uno de los centros más buscados por el mejor mundo.

La cena se sirvió en diferentes mesas, y el menú fué digno de los anfitriones. Hélo aquí:

- Potage d' Amendes. Supreme de Volaille. Saumon grillé. Galantine truffé. Deserts assortis. Chateau Margot (1815). Pomar (1812). Xerez. Champagne (Veuve Clicot).

La sauterie principió á las dos, y se prolongó hasta muy cerca de la madrugada. Fué una gran Noche-Buena.

ENTRE CURSIS

Viven en la calle del Tesoro y no tienen una peseta.

Pero se han propuesto celebrar la Noche-Buena; porque, como dice doña Margarita, madre de Felisa y Adela, y viuda de D. Cleofé, interventor que fué de Cáceres, es una noche solene.

Las niñas, que cosen para el corte, y que trabajan además en una Sociedad de eficionados que se titula Cupido, donde han ejecutado Ofele y El Puñal del godo, quieren á todo trance reunirse con las de Lopez (Lopez es un cesante de Correos), y pasar juntas la Noche-Buena.

Han traído en una jarra de Talavera, de esas blancas con ramajes verdes, un cuartillo de leche de almendra; han comprado turron de barra del que se parte á hachazo limpio, cascajo y un besugo, y se proponen pasar una gran noche.

Un jóven muy alegre, empleado en la Funeraria (si hay pocos muertos), anima con su presenacia la reunion, y es un gran pié, porque sabe tocar polkas en el rabel.

Asisten además un estudiante de medicina, jóven muy fuerte en diseccion, y el aiférez Vinagre, que ha quedado en llevar una caja de jalea.

La noche se presenta espléndida. Lopez lleva una botella de perfecto amor, y hasta doña Margarita se siente capaz de inspirarlo; aunque imperfecto.

EN PRESIDIO

Se ha retirado la última ronda. Los centinelas que han entrado á la una, han tomado en el cuerpo de guardia dos chorizos y algunas copas de aguardiente.

Vigilarán menos que otras noches. De una de las cuerdas que dan al patio sale un hombre arrastrándose.

Llega á la raja de la Mayoría, trepa como un gato y sube á un tejadillo que da al foso.

En aquella obscuridad brillan sus ojos como los de un mochuelo.

Se oya un tiro, y el presidiario que iba á evadirse lanza una maldicion, y exclama: ¡Noche Buena!

EN FAMILIA

Tiene 12.000 reales y dos hijos. El trabajo mucho, y ha logrado ser verdaderamente útil á la empresa del ferrocarril donde está empleado, en términos, que hoy 24, al darle la paga, le han dado 300 reales de aguinaldo.

Ella cuida de todo; conserva los muebles desde que se casó más limpios que el día que salieron de la tienda. Tiene en la sala una alfombra hecha nueve años, y los colores estan mas vivos que el primer día. Sólo tienen una criada de 40 reales y se plancha en casa.

A sus hijos, y el mayor tiene ya quince años, no les ha vestido nunca ningun saetre.

Ella no ha conocido modista. Vive para su marido y para sus hijos.—Que se eduquen; que llegan á hacer una carrera: reunir á fuerza de privaciones dos cartillas en la caja de Ahorros para asegurar el soldado de los niños.

He aquí todas sus aspiraciones. El, convencido de que á los cincuenta años está anulado el propio porvenir, solo aspira á asegurar el de sus hijos, no dejándoles una fortuna, sino medios de hacerla y criterio moral para conservarla.

Es un matrimonio modelo, que, sin ambiciones, comprende el mayor bien que puede llegar á sus hijos es el amor al trabajo y á la economía.

Los sufrimientos de los padres constituyen un capital moral, que produce intereses para el porvenir de los hijos.

Ramon y Dolores son el prototipo de la clase media española; son honrados; estan contentos con su modesta suerte; y como sin fantasia no se vive, todas sus ilusiones las cifran en sus hijos.

¡Cuando Ramoncito sea ingeniero y Tomas abogado!... Entonces...

Entonces ya se habrán muerto Dolores y Ramon; pero habrán legado á la sociedad dos grandes capitales; dos hombres honrados.

No por ser juiciosos son hurafios. La Noche-Buena es clasica, y es necesario celebrarla.

Además, los 300 reales dados á Ramon han permitido comprar un besugo, un pavo y algunas libras de mazapan de Toledo.

La leche de almendra hay tambien que comprarla; como Ramon no va nunca al café, no hay establecimiento que se la regale.

Dolores arregla la cena para los cuatro y para doña Ramona, tia de su esposo, anciana octogenaria.

Todavía ha encontrado medio de separar 60 reales (resto de los 300) para llevarlos el domingo á la Caja de Ahorros. ¡Milagros del trabajo!

En la casa se cantan villancicos, todos estan alegres, cenan solos. Pero, ¡qué les importa, si les acompaña su cariño!

ENTRE EL PUEBLO

Micaela es lavandera y Perico carpintero de armar; viven en el Portillo de Gili-mon, en el 5.º corredor; número 12, de una antigua casa de las que el pueblo llaman todavía de vecindad.

Solo en la galeria en que viven Parico y Micaela hay diez y siete vecinos, y á todos los preside el Sr. José, viudo, expartarista, ex-miliciano y hoy guarda de una obra.—El Sr. José viste chaqueton, pantalón ancho, sombrero bajo, y gasta faja encarnada. No lleva tea, y si un palo de bergajo.

El bigote, de color de canela, recortado por los lados; escupe con el colmillo, es calvo y gasta gafas.

El Sr. José es un acérrimo progresista; no pierde una corrida y tiene gran fé en la Virgen de la Paloma.

Es un verdadero madrileño; en cuanto tiene un duro, ya está pensando en gastarse dos.

Viudo de la Niceta, que murió cuando el cólera del 54, no se le han conocido trapicheos, y eso que es muy amigo de que la gente moza se divierta; se ha hecho una familia de Perico y Micaela, que le cuidan y le lavan la ropa, y han hecho con él la sociedad para comer diariamente un cocido con mucho azafraán.

Pero la Noche-Buena es otra cosa. Hay que solemnizarla.

Un guardia de consumos ha traído seis botellas de buen vino de Arganda (sin aguardiente, porque procede del matute); la señora Alfonsa, que es prestamista y verdulera, ha comprado tres besugos, é inundado á todos de cascajo y granadas, el tio Lesmes, zapatero de buena edad, aunque de viejo, y hombre alegre si los hay.

Dos albañiles que viven en el mismo corredor que Micaela, y que han tenido una chapusa el domingo pasado, han comprado un cabrito, y el cerrajero del segundo una libra de turron de canto.

Con estos elementos, Micaela, que es una mujer muy aparente y más limpia que los chorros del oro, ha formado una cena que amenizan la guitarra de Perico, dos panderetas de las sobrinas del Sr. José y varios almireces en que golpean los chicos, que han principiado su faena á las tres de la tarde.

Isidro, el hijo del herrero del segundo, tiene un tambor para él solo, lo que le da cierta importancia, de que hace alarde, doblando de una manera tan feroz, que Micaela, mientras escama el besugo, se ve obligada á decirle diferentes veces: —Calla, galán.

A las nueve principia la cena; á las doce se va á la misa del Gallo; á la una se sale por las calles gritando:

«Esta noche es Noche-Buena Y no es noche de dormir...»

Y las tres vuelven al Portillo de Gili-mon.

En el paroxismo de la falcididad, y a no se cantan villancicos, sino aquello de Vamos á los toros, Vamos á gozar...

La Noche-Buena, los toros, mucho ruido y en este caso algunas nueces; aqui es el colmo de la dicha.

J. VALERO DE TOROS.

Cartillas. CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

En la primera quincena de mes entrante se repartirá á los suscritores de EL GUADALETE, un interesante Almanaque en el que se publicarán datos instructivos y útiles acerca de esta localidad.

Se ha repartido anticipadamente á los señores suscritores de «La Ilustracion Española y Americana», el precioso ALMANAQUE de 1894.

Aun cuando la cobranza de la suscripcion debe efectuarse desde luego, queda aplazada hasta los primeros dias de Enero próximo.

Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1893. Temperaturas.

Table with meteorological data: A CUBIERTO, AL AIRE LIBRE, A LAS 12 DEL DIA, EN LAS 24 HORAS. Includes columns for Al medio día, Máxima, Mínima, Al medio día, Máxima, Radiación solar, Evaporación en m. m., and Lluvia en mm.

Efemérides: DIA 26 DE DICIEMBRE.

1379.—Incendio de la iglesia Santa María del Mar, en Barcelona.

1818.—Muere en Madrid la reina doña Isabel de Braganza, esposa de Fernando VII.

En los dos dias festivos que ayer terminaron, á falta de otros quehaceres, la gente ociosa se ha echado á discurrir sobre quien será el Alcalde destinado á presidir este Excmo. Ayuntamiento.

Se siguen citando los tres nombres que indicamos dias atrás, y además otro de un jóven y apreciable concejal.

Son, pues, cuatro los nombres que sueñan, y lo cierto es que bien podia estar ya descifrado el enigma, puesto que unánimemente se cree que la designacion se ha hecho por el señor ministro desde el dia 22, y se tiene por indudable que si se hubiera satisfecho la curiosidad del público, nada extraordinario ocurriria en el crónico acorchamiento moral que aqui reina hace tiempo.

Segun todas las probabilidades no hay variacion alguna, y salvo algún caso fenomenal, y por consiguiente inverosímil, dentro de un mes estaremos como hoy. Por nuestra parte eso creemos, y con nosotros muchas personas. El grupito con estos ó los otros nombres, pero con la base actual, seguirá como miniatura de Ayuntamiento, con su honrosa adiccion y todo.

Desde mañana comenzaremos á insertar en forma apropiada para coleccionarse, la interesante Memoria presentada al Ayuntamiento por el digno Arquitecto titular Sr. Esteve, para la construcción del nuevo Cementerio.

Prévia atenta invitacion, hemos asistido el pasado Domingo á la escuela de la Santísima Trinidad, en donde se han celebrado exámenes por los alumnos de la misma.

Presidia el tribunal el respetable padre Barrado de la Compañia de Jesús, el padre Arcaya de la misma, el catedrático de este Instituto Dr. D. José Ríos y Rivera y el Presidente de la Parroquia de San Miguel, Sr. D. José Esteve y Lopez, asistiendo tambien el Secretario de la Asociación Sr. Franco Lopez Cepero, el vocal D. Antonio de Berrio y una comision de la Asociación católica del Sagrado Corazon de Jesús, compuesta de los señores Ponce de Leon y Perez Lila, y otras varias personas.

Empezó el acto pronunciando uno de los alumnos un bonito discurso, pidiendo la benevolencia del tribunal y terminado éste, fueron llamados á la plataforma las distintas secciones en que esta dividida la clase en las asignaturas de Religión y Moral, é Historia Sagrada, Lectura, Escritura, Gramática y Geografía, demostrando todos los alumnos estar perfectamente instruidos en las materias que comprende el programa de la escuela, significándose que su digno Director D. Manuel Garcia y Garcia Santamarina es un maestro muy competente, y que tiene la escuela tan bien organizada, que ha llamado la atención de cuantos la visitan.

Terminados los exámenes, uno de los alumnos de corta edad, dijo con buena entonacion, un discurso, dando las gracias á la Junta Directiva y á toda la Asociación de Católicos por los beneficios que dispensaban á tantos niños pobres como concurrían á ese centro docente que tan buenos resultados viene produciendo.

A continuación se procedió á distribuir los premios entre los alumnos que durante el año se habian distinguido por su aplicacion y asistencia, cuyos premios han consistido en ropas, zapatos, libros y es tampas, debiendo consignar, con verdadera satisfacción que no han faltado algunas personas caritativas, aunque en corto número, que han contribuido á estas buenas obras, enviando algunos objetos para premios, entre los que podemos citar, ¡aunque temerosos de ofender su modestia, á nuestro respetable convecino D. Tomás Rivero O'Neal, Presidente de la Asociación, á D. Serafin Rodriguez, á D.ª Josefa Ortega, á D. Antonio de Berrio á D. Antonio Martinez Moreno, á quienes la Junta les reitera las gracias más expresivas y desea que Dios les recompense cuanto hacen en favor de esos pobres niños que estan recibiendo enseñanza verdaderamente cristiana.

Nosotros que somos muy amantes de esas instituciones católicas que se dedican con preferencia á la enseñanza, enviamos nuestra más cordial enhorabuena á nuestros queridos amigos Sres. Esteve y Franco Lopez Cepero, Presidente y Secretario respectivamente de la mencionada Junta, por el celo y constancia en beneficio de tantos hijos de obreros que concurren á recibir enseñanza, al mismo tiempo que excitamos una vez más á nuestros convecinos, no dejen de contribuir á la cuestion mensual, ó con algunos donativos, para que continúe ese establecimiento benéfico que cuenta 23 años de existencia.

Leemos en el Arcobricense: «Terminada la mision de incoar el proceso contra los promovedores y fautores del robo de aceitunas que tan alarmantes proporciones tomara en el año actual, marchó á Jerez el Juez interior de San Miguel, D. José Vera y Frerero.

Después de tomar declaraciones en averiguacion de los hechos, ingresaron en la carcel de esta ciudad diez y siete individuos que al dia siguiente fueron conducidos á la del partido.»

Tambien de El Arcobricense: El dia 20 salió para Cádiz una comision compuesta por individuos de este Ayuntamiento y Junta de amillaramientos al objeto de celebrar con la Hacienda el juicio contradictorio que previene la ley para fijar de comun acuerdo el cupo contributivo de riqueza con arreglo á los datos estadísticos que señala a este término municipal el Instituto geográfico.

Anoche regresó, cumplida la comision, sin conseguir llegar á ningún arreglo con la Hacienda.

El Domingo por la noche tuvo lugar en la escuela nocturna de obreros católicos la distribucion de premios á los alumnos que los habian merecido por su asidua asistencia y aplicacion, segun el resultado de los exámenes.

Presidió el acto el respetable Sacerdote, Rector de la Iglesia Parroquial de Bornos, D. José Angel Lopez que incidentalmente se encontraba en Jerez.

Concurrieron varios Sres. Padres de la Orden de San Francisco, uno de los cuales, el Padre Gerardo, dirigió á los alumnos una sentidísima plática, encareciéndoles la asistencia á las clases y recomendándoles la gratitud hacia la Junta Directiva de la Asociación por los beneficios que ésta les reportaba, proporcionándoles una esmerada educación religiosa, para que con ella pudiesen llegar á ser buenos padres de familias y honrados ciudadanos.

Los premios repartidos, que ascendieron á unos 130 próximamente, consistieron en prendas de vestir, ternos, camisetas, calzones y cartuchos de dulces.

El Sr. Presidente de la Asociación don Manuel C. Gonzalez, no asistió por tener perentorias ocupaciones, pero autorizó al vice presidente D. José María Ponce de Leon para que en su nombre hiciera los debidos honores, como efectivamente, éste lo hizo de la manera más cumplida y satisfactoria.

Mañana publicaremos más detalles de esta festividad católica que se ha celebrado con verdadera solemnidad.

Copiamos de la «Revista Portuguesa:»

Anoche recibió el señor alcalde, don Francisco Verges, el siguiente telegrama: «Gobernador militar al alcalde.—Dígame con toda urgencia estado de las obras del cuartel, y si con envío de utensilios se podran alojar setecientos hombres.»

Creemos que el señor alcalde, en union de la comision de alojamientos, contestará afirmativamente, puesto que si el cuartel no se halla aun en disposicion de admitir dicho número, hay sin embargo, hermosas bodegas preparadas ya para este fin, donde pueden alojarse muy cómodamente, mandando el gobierno militar los utensilios.

Y á propósito: ¡qué ocasion tan buena para poder conseguir se quedara en esta alguna guaricion! Pero para ello es necesario que los portuenses todos, sin excepciones algunas, hicieran el último esfuerzo y contribuyeran, aun á costa de grandes sacrificios, á la conclusion definitiva de las obras.

Nosotros así lo esperamos, y creemos que si se desperdicia la ocasion que se presenta, no podremos quejarnos porque ha estado en nuestros manos.

Nos dirigimos, especialmente, á aquellas clases que, por su posicion, deben ser los primeros en trabajar cuanto esté á su alcance y contribuir á la realizacion de las obras, que ya éstas darán sus resultados.»

Asamblea Provincial.—En las pocas sesiones que faltan para terminar el periodo semestral, despacháranse, como asuntos que se relacionan con los intereses vitales de la poblacion, el proyecto del nuevo Hospital civil, el usufructo de los Baños del Real y el arreglo de la deuda, conforme pidió en la última sesion el diputado señor Giron.

Habrás asamblea pasadas estas fiestas.

Anuncios de interés.

Pavos, pavas, POLLOS Y GALLINAS

Se venden por cuenta de su dueño D. José L. Arrans, en la calle de Medina núm. 8, junto al Correo, a precios arreglados.

Pavos y pollos.

Desde hoy se venden en la HUERTA PERDIDA de los Sres. Guerrero Hermanos (junto a la Fábrica del Gas), a los siguientes precios:

Pavos 41 rs. uno.
Pavas 21 rs. una.
Pollos Desde 11 a 15 rs. uno.

También se venden en la calle Barja, núm. 6, a los mismos precios, más los derechos de consumo.

Pavos y pavas.

En la Corredera, cochera, esquina de doña Felipa, en San Agustín, 9, y puesto recoba de Teresa Ruiz, se venden pavos a 65 reales collera, ó sea 40 reales el pavo y 25 reales la pava.
Por kilo, en el puesto recoba, a 8 reales.

Se arrienda un partido

Principal en la calle Bizcocheros, número 11.
En la imprenta de este periódico darán razón.

Monte de Piedad.—El Domingo 7 de ENERO de 1894, de doce a cuatro de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de ABRIL de 1893, desde el número

17.262 al 19.490 de la Central, 7.888 al 10.206 de la Scurral,

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose el domingo siguiente si en el primero no quedase terminado.
Jerez 30 de Diciembre de 1893.—El Director, Gerente, Ramon San Martin.

Una señora

solicita encontrar colocacion para desempeñar el gobierno doméstico en la casa de algun señor eclesiástico. Cuenta con recomendaciones de muy distinguidas personas.—Informarán en la imprenta de este periódico.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas quintal

LLEVADO A DOMICILIO

Aviso:
CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)
Y PEDRO ALONSO 8.

La FUERZA

PARA RESISTIR LAS ENFERMEDADES Y PARA SUBYUGAR LAS DOLENCIAS CRÓNICAS, HEREDITARIAS Ó ADQUIRIDAS SE OBTIENE CON EL USO DE LA EMULSION SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.
CURA TODAS LAS ENFERMEDADES RESULTANTES DE LA POBREZA DE LA SANGRE Y DE LA EXTENUACION.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES.
Los frascos de la legítima Emulsion de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao á cuestas.
Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.
De venta en todas las farmacias y droguerías.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas quinta

DESDE HOY.

Puesto á domicilio desde un quintal en adelante.—Los avisos se reciben en el Almacén de hierro, calle Medina.

GRAN REALIZACION.

Por cesar en el negocio se realizan á precios de fabrica todas las existencias del grandioso surtido que en muebles, lámparas y objetos de fantasia existen en el almacén de muebles situado en la plaza de la Yerba.

COMPANIA HOLANDESA

HESSELINK HERMANOS & C. a

EXTRACTORES DE VINOS

DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

ARNHEM, Países Bajos. Doña Blanca. JEREZ.

PASAJE

DEL

Café del Centro

Con entrada por la calle Remedios, 14

Desde el día 6 del corriente está abierto al público este establecimiento, reformado con magníficos y amplios comedores, donde se sirven almuerzos, comidas, cenas, y ricos vinos y licores, tanto del país como extranjeros, de las marcas más acreditadas.

Se sirven á domicilio cualesquiera de los géneros de este establecimiento, siendo su momento módicos los precios de las comidas por raciones ó cubiertos.

Se admiten abonos á comidas y se sirve rico café de Moka en maquina, ó como lo desee el cliente.

A peticion de varios concurrentes á este establecimiento, ha decidido su dueño dar bailes de confianza los Jueves, Sábados y Domingos desde las once de la noche á las seis de la mañana.

REALIZACION VERDAD
POR TRASLADO
LAS FILIPINAS, Tornería 5
Todos los géneros que constituyen los grandes surtidos de este Establecimiento, se realizan por la mitad de su valor hasta fin de año, por trasladarse á otro local en los primeros días del año próximo.—Se admiten proposiciones para comprar lotes ó todas las existencias.—Se arrienda el local con ó sin enseres.

Se ha recibido un gran surtido de artículos de punto, á precios excepcionales, en el BAZAR GONZÁLVIZ—ALGARVE, S. calle Almenillas, número 4. Se arrienda en 50 pesetas mensuales. Informarán San Agustín, núm. 10.

CASA

En el sitio denominado "La Mina", propiedad de la Sra. Viuda de D. Juan de D. Romero, se vende paja superior de trigo á 5 pesetas la carga y 40 centimos la arroba.

GUIA OFICIAL DE JEREZ

Próxima la publicacion de esta GUIA, su propietaria la Sra. Viuda de Canceleda, solicita a todas las personas que quieran insertar anuncios ó rectificar datos, se sirvan pasar avisos á la calle Letrados núm. 12.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—San Esteban, pro. y mr.
MAÑANA.—San Juan ap. y evangelista.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.
El Miércoles dia 27 de Diciembre, habrá funcion solemne en dicha iglesia, en honor del Apóstol y Evangelista S. Juan, primer discipulo y fidelísimo amante del Sagrado Corazon de Jesús.

Todo el día estará expuesto el Santísimo Sacramento á la veneracion de los fieles, y á las once habrá Misa solemne con sermon que predicará el Reverendo Padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

Por la tarde á las cinco, Santo Rosario, Bendicion y Reserva del Santísimo Sacramento.
Siendo este dia cuarto aniversario del fallecimiento de la Señora D.ª Emilia Gonzalez de Rivero, (q. s. g. g.), estos cultos se aplican en sufragio de su alma cantándose para terminar un Responso.

Su viudo, hijos, madre, hermanos y demás parientes, suplican á los fieles asistan a estos cultos, y sus oraciones por el alma de la difunta.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS.
Piadosos y reverentes cultos en la expresada iglesia en honor de su santo titular.
El dia 26 del presente mes á las ocho de la mañana se cantará la hora de Prima, para anunciar solemnemente la próxima festividad; seguirá la de Tercia y la Misa mayor, y por la tarde á las cuatro y media habrá vísperas y reserva.

El dia 27 á las diez y media se cantará la hora de Tercia y á continuacion la Misa solemne, predicando las grandezas y glorias del discipulo querido, del Apóstol angelico y Evangelista del Sagrado Corazon de Jesucristo del custodio de la Santísima Virgen y mártir invicto el M. R. P. Fr. Modesto Franco, del Orden de Predicadores y por la tarde á las cuatro y media, habrá completa, procesion de Dios y reserva.

Los congregantes de la Archicofradia del Santísimo Corazon de Maria visitando este templo y rogando á Dios por los fines de Nuestra Señora Madre Iglesia pueden ganar una indulgencia plenaria.

IGLESIA DEL CARMEN.
Martes 26.—A las once de la mañana habrá Misa solemne, sermon y Bendicion Papal.
Todos los dias de la octava habrá Misa cantada á las nueve y á las oraciones devotos ejercicios al Niño Jesús.

Alcance. CARTA

(Del Redactor de la «Agencia Fabra», en la cuestion de Melilla, D. Genaro Alas.)
Madrid 24 Diciembre 1893.

Aplacado el agudo estado de los ánimos producido por los sucesos reales de Melilla, y por la manera de contarlos, sobre todo, ya empieza la gente á pensar que en el mundo hay más. Y efectivamente, mucho hay que hacer; pero no creo que lo que más prisa corra sea reunir las Cortes, las cuales no pueden hacer nada mejor que estar cerradas hasta que terminen definitivamente las negociaciones apenas empezadas con el Sultan; diré mis razones.

Para tratar con ventaja se necesita mostrar toda la equidad posible en las exigencias, tener toda la razon para exigir, y sobre todo, tener de reserva fuerza suficiente para apoyar esas exigencias razonables y equitativas. Creo que la reunion

de las Cortes, y, por lo tanto, la discusion de los sucesos de Melilla influiría desfavorablemente en las negociaciones bajo estos tres aspectos:

Se discutiria indudablemente la responsabilidad de los sucesos del 2 de Octubre; la de los contratiempos del 27, 28 y otros; y en esta discusion, tanto por parte de la oposicion como por la del gobierno se harian declaraciones, que sin afectar á nuestro derecho afectarían á la razon, á la oportunidad de nuestra conducta; declaraciones que no ayudarian nada al embajador español en el logro de sus pretensiones, ó mejor dicho, de las aspiraciones nacionales.

Se discutirían tambien ciertas medidas, tales como la compra de armamento Maüser, el llamamiento de las reservas, la organizacion archi-lujosa del ejército de operaciones, el número de tropas enviadas á Melilla, y otras cosas que, al influir en los gastos ocasionados, influyen naturalmente en la cifra de la indemnizacion que se ha de pedir. ¿No creen los lectores que tales asuntos son para tratados despues, y no antes de obtener la indemnizacion?

Por último, y esto es lo más grave; al pedirle al ministro de la Guerra cuenta del tiempo invertido en preparar para la accion el ejército de operaciones, es indispensable que se haga un análisis de nuestra organizacion militar, un inventario de nuestra fuerza... y, vamos, es mucho mejor dejar el asunto para cuando no haya ni probabilidades de enfadarse con nadie, cuando hablemos para nosotros solos.

Y aquí, en vez de algunos párrafos, que contenian mis argumentos en favor de la tesis, un tanto escabrosos, pongo la noticia de que el Sr. Canovas del Castillo opina que no deben abrirse las Camaras hasta que terminen las negociaciones con el Sultan; supongo que lo mismo opinará el Sr. Sagasta; y opinando tales personas y opinando bien, doy por ganado el pleito, y paso á otro punto.

Este, es, la necesidad de que la embajada extraordinaria, que ha de terminar el asunto, salga cuanto antes en busca del Sultan; como está en el ánimo de todos que el embajador sera un general, de fijo que al elegido no le asustaran unas jornadas á caballo. En cambio Mahomed Torres, El Garnit, y el mismo Sultan se convencieron de nuestra prisa mucho mejor, viendo que nosotros vamos hacia la montaña, como dicen que en otro tiempo hizo Mahoma.

Tener las Cortes cerradas hasta que acaben los tratos con el Sultan, es tanto como demostrar que debe andarse para terminar esos tratos con toda la celeridad posible. El gobierno debe desear ardentemente poder explicar su conducta ante el país, y no puede hacerlo hasta que hable en las Cortes; y no puede hablar hasta que termine la negociacion diplomática. Luego si en esto anda despacio, dará lugar á creer que no tiene prisa de explicarse.

TELEGRAMAS

Madrid 24, 1 tarde.

Telegrafian de Barcelona, que Cerezo ha hecho importantes declaraciones.

Cuando se persuadió de que estaba descubierta, tuvo un arranque de indignacion diciendo: ¡Infames! ¡haberme vendido! ¡ahora verán quien soy!

Entonces confesó el crimen.
Portador de las bombas del Liceo recibidas, escondiéndolas bajo su blusa, en un punto cerca del teatro.

Fuese al Paraiso mezclandose con el público.
Un agente se le acercó, y creyéndose descubierta, preparóse á lanzar las bombas contra el agente, pero éste continuó su camino leyendo un periódico.

Entonces el anarquista reunióse en las delanteras del Paraiso con otros conjurados.
Media hora despues ocurrió la catástrofe.

Cerezo dictó toda esta declaracion á un oficial de la benemérita, firmándola despues.
Los anarquistas de Londres han enviado á sus compañeros de Paris mil retratos de Pallás con autógrafos, destinados á la propaganda.

Esta tirado en papel color rojo.
Un anarquista inglés rico ha contribuido con veinte libras á los gastos de impresion.

EL PREMIO GRANDE
El 31.892 compró un carnicero de Zaragoza llamado Comin y repartiólo en su mayor parte entre sirvientas parroquianas.
Envío dos décimos á una familia residente en Borja y a la que corresponde 120.000 duros.
A Comin le tocan 30.000.
Han sido agraciados infinidad de cria-

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
DE
DIONISIO GARCIA PELAYO.
Esta casa acaba de recibir grandes novedades en todas telas para señoras y caballero, propias de la estacion de invierno.
Grandes colecciones en tartanes, pañetes, franelas y paños para abrigos.
Dos mil capas, confeccionadas, desde cien reales.
Gran coleccion de Chales punto, diez cuartias, desde veinte reales.
Gran surtido en alfombras, fieltros y abacás.
Este establecimiento dispone de SASTRE que hace ternos á medida con urgencia, esmero, elegancia y baratura.
Precio fijo.—Ventas al contado.
Larga, núm. 9.
Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantia del comprador todos los géneros tendrán sus precios.

das, un corneta de la benemérita, un agente municipal y un ordenanza del gobierno.
La gente invadió la carniceria y tuvieron que cerrarla, organizándose una fiesta en medio de la calle.
Una criada que llevaba un encargo dijo:—Ahora mismo dejo la casa.
La administracion donde se vendió el número pagara cuatro millones, pues le corresponden las aproximaciones y la centena.

EL SEGUNDO PREMIO
Dicen de la Coruña que el 13.909 se ha repartido entre infinidad de personas.
Un décimo lo jugaban 40 carabineros.
Ofrecieron una parte á los oficiales y solo aceptó el ayudante.
Un décimo lo compró el maragato Tomás Perez.
Otro, el sargento del regimiento de Zamora Florencio Balbuena.
Dos el corredor de comercio D. Juan Pan.
Por último, otro las cigarreras.
Tambien ha habido mucha alegría en dicha ciudad.

Madrid 24, 9 noche.
El Gobierno alemán esta preocupado seriamente con la propaganda socialista en el personal de ferrocarriles.
Si este se declarase en huelga, los perjuicios serian grandisimos y las consecuencias fatales.

El Profesor Schiveininger ha salido de Munich para Friedrichsruhe. Segun noticias que circulan esta mañana dicho viaje ha sido motivado por una recaída en la enfermedad que padece el Principe de Bismarck.

Madrid 25, 11:20 noche.
Los centros fabriles de obreros de Barcelona protestan del resultado de la conferencia celebrada por el Circulo Mercantil de Madrid contra el meeting de Bilbao.
Invitan á los productores para formar una liga nacional y de defensa de los intereses del país.

Madrid 25, 12 noche.
La policia ha detenido hoy á muchos huelguistas de panaderos, averiguándose que entre los detenidos figuran sugetos sin oficio conocido.
Hoy ha solicitado permiso para celebrar un meeting una persona extraña al gremio de panaderos, negándole el permiso el Gobernador civil.

PASTELERIA Y CONFITERIA DE VIENA CÁDIZ.

Precioso y elegantísimo surtido de artículos de Paris recibidos para estas Pascuas.
Al que comprare por valor de 25 PESETAS se le regalará una papeleta numerada con opcion á la rifa de un BONITO MOBLE CON CAJA DE MÚSICA siendo su valor de 1.250 PESETAS y no habiendo nada más que 250 SUERTES.
No comprad nada sin visitar esta Exposicion permanente.

Madrid 25 de Diciembre de 1893, á la 1 de la tarde.

La fiesta de Navidad ha estado animadísima, sin que ocurriese ningun incidente desagradable.

El Consejo de ministros que hoy debe celebrarse se ocupará de los tratados de comercio.

Sagasta mejora rápidamente al extremo de andar cada dia con mas facilidad apoyado en un baston.

Hoy se celebrará un gran meeting libre-cambista en el que hablarán Pedregal, Azcárate y otros. Hará el resumen D. Gabriel Rodriguez y presidirá Figuerola.

La huelga de los panaderos está limitada á 200 trabajadores. La mayoría de ellos ha sido encarcelada por haber ejercido coaccion sobre otros operarios.

Indicase al hijo de Sagasta para Subsecretario de Gracia y Justicia.

En Berlin corren rumores de crisis ministerial, asegurándose que en cuanto vuelva á reunirse el Reichstag hay motivos para creer que estalle aquella, por ser grande la irritacion de los conservadores, contra el Canciller conde de Caprivi, cuya actitud en la discusion de los tratados de comercio con Rumania, España y otros países ha producido alguna alarma en los círculos de la corte Imperial.

Madrid 25, 8 noche.
Melilla 25.—Un fusil Maüser se le disparó á un soldado casualmente, hiriendo levemente al teniente Sr. Moron, del Regimiento de Figueras.

Gran escasez de noticias.

Madrid 25, 11:20 noche.
Los centros fabriles de obreros de Barcelona protestan del resultado de la conferencia celebrada por el Circulo Mercantil de Madrid contra el meeting de Bilbao.
Invitan á los productores para formar una liga nacional y de defensa de los intereses del país.

Madrid 25, 12 noche.
La policia ha detenido hoy á muchos huelguistas de panaderos, averiguándose que entre los detenidos figuran sugetos sin oficio conocido.
Hoy ha solicitado permiso para celebrar un meeting una persona extraña al gremio de panaderos, negándole el permiso el Gobernador civil.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
SALIDAS DE CÁDIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijon, Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.
Admiten carga y pasajeros.
Consiguatario en Cádiz, Murguía, 19, José de la Viesca.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo, de 50 á 56 reales fanega.—Cebada, de 22 á 26.—Garbanzos, de 88 á 140.—Habas, de 40 á 42.—Alpiste, de 60 á 64.—Alverjones, de 36 á 38.—Maiz, de 42 á 44.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO.

PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.
Incorporado al Instituto Provincial.
Además de la instruccion primaria se cursan las asignaturas de Latin, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio.
Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

A 4 PESETAS

En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

SE ARRIENDA

la casa calle de D.ª Juana de Dios Lacoste, núm. 9 (plazuela). Consta de once habitaciones y espaciosa galería. Darán razon en la misma casa

En la imprenta de EL GUADALETE.

Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los papeles que los dueños ce fondas, casas de pupulos y posadas, deberán entregar diariamente á la inspeccion de vigilancia.

TEATRO PRINCIPAL.

Funciones para hoy:
A las siete y media.—La czarina.
A las ocho y media.—El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.
A las nueve y media.—La boda del cojo.
A las diez y media.—La Cruz blanca.
Entrada á Paraiso 15 céntimos.

Imprenta de EL GUADALETE

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DE TODO EL SURTIDO DE INVIERNO.

Telas alta novedad para trajes de señoras y caballeros, Confecciones en modelos distinguidos, Tapicería, Cortinajes, Terciopelos, Alfombras, Estenso surtido de pasamanería y galones, Artículos de punto, Paraguas, Antout-cas, Peletería y plumas confeccionadas, Chales fantasía. Objetos del Japon.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL de 1889

DOS GRANDES PREMIOS LA MARCA DE FABRICA

Y el nombre **CHRISTOFLE** con todas sus letras. Uniones garantias para el comprador.

CUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacerse sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito.

Dar el mejor producto al precio mas bajo posible.

Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente: la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras.

CHRISTOFLE y C^o, en PARIS.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Compañía Madrileña de Urbanizacion.

MADRID: PRINCIPE, 15, 2.º

Se constituirá tan luego sean suscritas las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivas enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realzado sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanizacion que consiste hoy en adquirir terrenos destinados á la labranza á razon de 1.500 ó 2.000 reales fanega, para darles más valor trazando en ellos una ancha calle, suministrando agua, teléfono, tranvia y otros servicios en virtud de los cuales puedan venderse dividendos en lotes y pagados á plazos con crecidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para la contestacion.

El folleto explicativo se remite á provincias contra envio en sellos ó libranzas de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Soria.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la primera Junta General.

Los suscritores de provincias pueden hacerse representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRICION

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR

D. _____

domiciliado en _____

se suscribe por _____ acciones de la Compañía Madrileña de Urbanizacion de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.

Fecha: _____ firma: _____

PÍLDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSINA.

(50 años de éxito.)

Recomendadas por emmencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago**, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curacion de **as dolencias crónicas del estómago**, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodriquez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes

Son puramente vegetales

SON FÁCILES de TOMAR y de DIGERIR.

CURAN LOS DOLORES DE CABEZA

CURAN LA DISPEPSIA

CURAN EL ESTREÑIMIENTO

Curan los desarreglos del hígado y abren el apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las **Píldoras Purgantes**, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

La delgada capa de azúcar, que cubre las **Píldoras del Doctor Ayer** se disuelve inmediatamente al llegar al estómago, dando lugar á que la sustancia entera de los ingredientes sea prontamente asimilada.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., E. U. A. Las venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas.

¡BUEN VINO!

Desde hoy que ha establecido un despacho de vinos, en la antigua tienda de **LOS PORTALES**, Plaza de Alfonso XII, de Francisco Perea, y tambien se siguen expendiendo los mismos vinos en el despacho del paseo de Capuchinos y en la bodega de la calle Cartuja del mismo dueño, á los incomprensibles precios siguientes:

PEDRO XIMENEZ á 1'25 pesetas botella y 30 la arroba.	
DULCE á 60 » » 15 »	
VALO CORTADO á 95 » » 22'50 »	
AMONTILLADO á 60 » » 15 »	
PASTO á 50 » » 12 »	
CORRIENTE á 30 » » 7'50 »	
VINAGRE á 20 » » 4'50 »	

Los cascós y envases son de cuenta del comprador.

Especialidad en **Vino Oloroso**, de la añada del 74, á 2 pesetas botella y 48 la arroba, con casco.

Se garantiza la pureza de los vinos, adquiridos en su mayor parte de la testamentaria de D. Leon Berrio.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociacion de la **Carne, el Hierro y la Quina** constituye el reparador mas energico que se conoce para curar: la **Clorosis**, la **Anemia**, las **Menstruaciones dolorosas**, el **Empobrecimiento** y la **Alteracion de la Sangre**, el **Raquismo**, las **Afecciones escrófulosas y escorbúticas**, etc. El **Vino Ferruginoso de Aroud** es, en efecto, el unico que reúne todo lo que entona y fortalece los organos, regulariza, coordena y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y decolorada: el **Vigor**, la **Coloracion** y la **Energia vital**.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRE, Farm^o, 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma **AROUND**

COMPANIA LIEBIG

VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG

Les mas altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857.

FUERA DE CONCURSO DESDE 1885.

Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.

Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.

Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles.

Se vende por mayor:

Depósito central para Francia y España, 30, Rue des Petites-Ecuries — PARIS.

Dirigirse á los Sres. Ed y Moyano y C^o, Agentes en Cádiz

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Lineas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinacion á puertos americanos del Atlantico y Puertos N. y del Pacifico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

Linea de Filipinas.

Extension á Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

Linea de Buenos-Aires.

Seis viajes al año para Montevideo y Buenos-Aires, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Linea de Fernando Póo.

Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicios de Africa.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogado con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat Casa blanca y Mazagau.

SERVICIO DE TANGER.—El vapor «Joaquin del Piélagos» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila y precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y admite pasaje para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares. Para más informes en Cádiz, Delegacion de la Compañía Transatlántica, Isabel la Católica, 3.—Jerez Sr. D. Pedro Beigbeder, Franco 43.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK
constipacion (estreñimiento), Jaqueca, Histeria, Escalofrío gástrico, Congestion, curados ó prevenidos. (Etiqueta adjunta en 4 colores)
PARIS: Farmacia LEROY, 91, rue des Petits-Champs, EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS * CATARRROS ENFERMEDADES del PECHO

Curación asegurada por las

CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España

Per mayor: Farmacia COGNET, 43, rue de Saintonge, Paris

Higiénica, Infalible y Preservativa

La unica que cura los flujos recientes ó crónicos, sin dar lugar á otra enfermedad.—Se vende en las principales boticas del reino y en las de Ultramar, 50 años de existencia. Paris, en casa de J. FERRE, Farmacia, Sucesor de Brou, Rue de Richelieu, 102.